

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.901

Segovia.—Jueves 17 de Octubre de 1935

Correspondencia: Apartado 11

## IMPRESION PARLAMENTARIA

El señor Chapaprieta no es sólo un buen médico de cabecera para las enfermedades económicas. También sabe tomar el pulso cuando la dolencia es política. Nos sugiere esta reflexión unas palabras del jefe del Gobierno sobre cuya importancia queremos llamar la atención de los lectores. Ha dicho el presidente que el mitin que el domingo próximo celebrarán en Madrid las izquierdas, y en el que se hará oír una vez más la demoledora voz del señor Azaña, será el último de esta clase que autorice el Gobierno. Los mitines y los actos públicos deben celebrarse en local cerrado.

La importancia de esa afirmación no está en la evitación de posibles conflictos ni en las medidas preventivas que encierra para impedir trastornos tumultuosos. Eso, visto sólo desde el ángulo del orden público, ya sería bastante. Pero hay algo más: esa determinación del presidente del Consejo encierra una preferencia y una supremacía para las ideas por encima de la fuerza bruta del número. Lo interesante es que los partidos políticos en un régimen de libertad que ha de tener siempre como fundamento una situación de legalidad, puedan llevar hasta el país sus postulados para defender sus programas. Pero si a través de ese derecho, lo que se busca es la exhibición de la expresión de una fuerza; el recuento de unas masas, la posición cambia fundamentalmente. Las concentraciones políticas han hecho más daño que beneficio. Los partidos políticos entregados a la competencia de un número de partidarios o simpatizantes, están haciendo una política canívaca, feroz, que enciende y aviva los rencores y no puede llevar a nada bueno. Hoy no se conquista a las multitudes por medio de una idea. Los programas y los postulados son lo de menos; lo que interesa es reunir multitudes y que alcen los puños. Se habla constantemente del odio al fascismo y de la necesidad de combatir la dictadura y son los propios partidos políticos los que han incurrido en procedimientos y métodos dictatoriales que buscan el remedio de esas concentraciones y desfiles que han hecho poderosas las dictaduras de otros países y que en España se pretende aplicar a la derecha y a la izquierda. He aquí por qué nos ha parecido bien la afirmación del presidente del Consejo y nos ha movido a señalar que no sólo el problema económico de España, con toda su gravedad, lo que interesa al señor Chapaprieta, sino que sabe también cumplir con oportuna notoria sus deberes de jefe de Gobierno en el sector de la vida política. Esa medida es de gran eficacia para el propósito que a todos debe animar a calmar los espíritus, de apagar el fuego, de suavizar asperezas. Es únicamente por este camino, por donde se puede llegar a esa convivencia que tanto se ha propugnado y que los mítines, las concentraciones y los alardes de fuerza hacen virtualmente imposible.

## Tratado de amistad y de no agresión hispanoportugués

Madrid, 17.—A la visita del ministro portugués de Negocios Extranjeros a España se le ha dado carácter oficial, y el ministro ha sido recibido en el buisped de honor del Gobierno español. Ya en el verano se habló de un viaje del ministro de Estado español (que entonces era el señor Rodríguez Arias) a Lisboa. Ahora se ha aprovechado un viaje del señor Monteiro para dar otra muestra de la amistad hispanoportugués.

Esta amistad va a traducirse en un Tratado hispanoportugués de amistad, y de no agresión. Se ha confirmado, pues, que se preparaba ese Tratado, que quizá pueda quedar ultimado en estos días. Las impresiones recogidas no le dan otro carácter que ese de amistad y no agresión sin el alcance de otras versiones. Con motivo del viaje del señor Monteiro se acelerará también la negociación

del Tratado de Comercio con Portugal.

### El señor Lerroux hace declaraciones sobre este asunto

Lisboa, 16.—«Un acercamiento entre Portugal y España, puede hacerse hoy más que nunca sin ninguna desconfianza», ha declarado el señor Lerroux, ministro de Estado, en una «interview» que ha concedido a un redactor del periódico portugués «Diario de Noticias».

El señor Lerroux ha agregado: «Bajo el mismo techo, es decir, el cielo azul de la Península, habitando en dos casas con muro contiguo, es natural que españoles y portugueses hayan tenido querellas como los hermanos en la misma casa paterna.

Pero hablando de hoy, la nueva entente luso-española nació espontáneamente por parte de los dos países, sin que la cosa se combinase.

Siendo entonces jefe del Gobierno español, fui sorprendido con rumores internacionales contra los países coloniales. Se hablaba de una guerra próxima; Italia y Alemania amenazaban la paz de Europa.

En mi visión política, nacida de la experiencia, medía yo las responsabilidades de España y como español no olvidaba que hermano de España, formando parte íntegra del gran bloque peninsular, existía un pueblo que es, por su historia, la tercera potencia colonial.

Como hace veinte años, con la misma emoción, protesté en público, en un discurso, contra la campaña internacional, que trataba de alcanzar a Portugal, y, en nombre de España, espontáneamente, me disponía a colaborar lealmente con Portugal, contribuyendo al acercamiento de los pueblos peninsulares, indispensable para el equilibrio europeo.

Observé que el jefe del Gobierno portugués, tan espontáneamente como yo (pues entre los Gobiernos de los países no se había cambiado ni una sola nota) defendía públicamente el mismo punto de vista que yo. Así nació la idea de este acercamiento que hoy más que nunca puede hacerse sin ninguna desconfianza o preocupación, pues ningún resentimiento existe entre los dos pueblos.»

## Han llegado a Segovia libramientos por valor de 302.179,72 pesetas con destino a la retirada de trigo

Es de esperar que inmediatamente comience a pagarse el trigo entregado

En el Gobierno civil nos ha manifestado el diputado a Cortes, señor Fernández de Córdoba que ayer, en compañía del también diputado señor marqués de Lozoya había visitado en el Congreso al ministro de Agricultura para reforzar las gestiones iniciadas tan acertadamente por su compañero don Rufino Cano de Rueda.

De la conversación sostenida con el ministro han salido muy satisfactorios los citados parlamentarios, pues según se nos dice, hay muy buenas impresiones en el asunto de la retirada de los sesenta vagones que están en litigio con la comarca de Arévalo y que al ser retirados por ésta hacia disminuir los que habían de retirarse en Segovia.

También se hicieron gestiones encaminadas a conseguir que, para do-

tación al Ejército, sean retirados un cierto número de vagones de trigo viejo y agorrojado, no pudiendo por el momento precisar qué cantidad de éstos será retirada. En días sucesivos podrán darse noticias más concretas sobre este particular.

En cuanto al pago de trigo ya retirado, nos dijo el señor Fernández de Córdoba que, según le acababan de manifestar por teléfono, desde el ministerio de Agricultura, habían sido enviados a Segovia, a la cuenta corriente del Banco de España y a nombre de la entidad adjudicataria, dieciséis libramientos por valor de 302.179,72 pesetas y que el señor subsecretario de Agricultura había prometido que en el resto de la semana se remitirían unas cincuenta y cuatro mil pesetas más. Por lo tanto,

es de esperar que inmediatamente se cursen las órdenes necesarias para que los labradores a quienes corresponda puedan venir a hacer efectivo el importe del trigo entregado.

### Un foro por los tejados En su huida penetró en el Círculo Radical de Nules, y por una ventana se tiró a la calle

Valencia, 16.—En Nules, durante la celebración de una corrida de vaquillas, con motivo de las fiestas locales, se escapó uno de los toros, y en la huida penetró en el Círculo Radical, subió por la escalera, llegó hasta el tejado y recorrió los de siete casas contiguas. Perseguido por un guardia volvió a entrar en el Círculo Radical y, penetrando en una habitación, se tiró por la ventana a la calle. No ocurrieron desgracias personales.

### Mañana llega a Segovia el camión de editores

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que mañana, día 18, llegará a Segovia el camión de la Sociedad de Editores.

El acto inaugural se celebrará en la plaza Mayor, seguramente a las doce de la mañana. Consistirá en lo siguiente:

Personadas las autoridades en el lugar indicado, se procederá a izar la bandera española en el camión, a los acordes del himno nacional. A continuación el jefe del camión pronunciará unas palabras de saludo a las autoridades. También hablarán el alcalde y el gobernador civil. Seguidamente el joven escritor, novelista y colaborador de «La Voz», de Madrid, don Daniel Tapia, pronunciará una charla literaria.

Luego se hará entrega al Ayuntamiento de una biblioteca por valor de la subvención otorgada y por último las autoridades firmarán en el libro de oro del camión.

Este permanecerá en Segovia todo el día 18 visitando después varios pueblos de la provincia.

Sabemos que la visita es esperada con interés en muchos pueblos que se han sumado así a la labor cultural que estas excursiones del camión de editores representan para los pueblos españoles.

### Cooperativa de compras de Cantimpalos

La Cooperativa de fabricantes de embutidos de Cantimpalos compra carne de cerdo desde el día 14 del corriente, todos los días laborables, y garantiza el peso

### EN LA AUDIENCIA

### Juicio por cohecho

Ayer, día 16, se vió ante el Tribunal del Jurado la causa seguida por delito de cohecho contra dos guardas jurados de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Segovia y contra nueve ganaderos del partido de Riaza.

Defendió a los guardas don Antonio Sanz Gilsanz, y a los ganaderos don José Riera Aisa.

Formaban la Sala: presidente, don Manuel Navasqués; magistrados, don Mariano Gallo y don Angel Martín Aguado; secretario, don Tomás Lezcano; fiscal, don José María Viguera.

El juicio comenzó a las nueve de la mañana y terminó a las nueve de la noche.

El Jurado dictó veredicto, absolviendo a los procesados.

El fiscal pidió revisión por nuevo Jurado, de la causa, y la Sala, tras breve deliberación, acordó acceder a los deseos del Ministerio público, quedando el sumario pendiente de revisión en el próximo cuatrimestre.

Acudió numeroso público, especialmente del partido de Riaza, a escuchar los informes.

### La Federación de Agricultores de Torrijos-Escalona pide la supresión del ministerio de Agricultura

Madrid, 17.—La Federación de Agricultores de los partidos de Torrijos-Escalona, en representación de los 44 pueblos que la integran, acompañados de los diputados de Toledo señores Madariaga y González Sandoval, visitaron ayer al presidente del Consejo de ministros para ha-



La señora

# D.<sup>a</sup> Elena Arribas Yagüe

Viuda de Neira

## Descansó en el Señor el día 16 de Octubre de 1935

a los 73 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

### R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Arturo, doña Julia, doña Cipriana, don Vidal José, don Angel y don Mariano Neira Arribas; hijos políticos doña Julia García Yuste, don Ricardo Sampedro González, don Gregorio de Antonio Fernández, doña María Asunción Rodríguez Rosillo y doña Ildelfonsa Barahona Marín; nietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana viernes, día 18, a las diez, en la iglesia de San Millán y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cervantes, 3 y 5, principal, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

## DR. ALVAREZ PUEYO

Médico por oposición del servicio antivenéreo, piel, venéreo y sífilis

Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde

CRONISTA LECEA, NUM. 6, 2.º

En Madrid: Alarcón, núm. 27

Teléfono 14069

cerle entrega de un escrito, en el que hablan de la angustiosa situación por que atraviesan los labradores de aquella comarca. Expusieron la serie de vicisitudes por que han pasado con las disposiciones que se tomaron para resolver el problema del trigo, y formulan las siguientes conclusiones:

Primera. Aplicación de la ley de Restricciones al ministerio de Agri-

cultura, con la supresión de este Departamento ministerial, ya que la práctica ha demostrado considerablemente los males que afligen al agricultor.

Segunda. Estrecha vigilancia en el puerto franco de Barcelona para evitar la importación clandestina, como piensos, de trigos exóticos a medio moliturar.

Tercera. Derogación de todas las

disposiciones reguladoras del mercado de trigos, con supresión del régimen de tasas, y, en consecuencia, el restablecimiento del mercado libre; y en el caso de subsistir el intervencionismo del Estado, supresión del canon y retirada por el Estado de la totalidad del trigo sobrante de la cosecha de 1934.

Cuarta. Derogación de las órdenes cursadas a las Secciones Agronómicas provinciales para retirar los trigos procedentes de la cosecha de 1935, embargados por débitos de contribución, y que pretenden tener su apoyo legal en la ley de Autorizaciones concedida exclusivamente para retirar los trigos de la cosecha de 1934; y de quedar subsistentes las órdenes aludidas, autorizar por Decreto el pago en trigo de toda clase de contribuciones e impuestos que pesan sobre la propiedad rústica.

que se acuerden de ser hombres y se dignifiquen de sus culpas defendiendo a la Patria.

Entre los libertados figura el ras Tafessa, ex ministro de Obras públicas, reducido recientemente a prisión por haber raptado a la mujer de su hermano. Aquél ha recibido el mando de un pequeño ejército.

### Operaciones italianas difíciles

Addis Abeba, 16.—Se continúa sin tener noticias oficiales del frente. Según rumores que no se pueden controlar, los italianos parece que continúan remontando el valle de Quebbe Chibelli en condiciones muy difíciles a causa del enorme calor y de la actitud de hostilidad de las tribus somalíes, que son muy peligrosas.

### La población de Aksum festeja la entrada de las tropas italianas

Asmara, 16.—La población de Aksum ha festejado con gran entusiasmo la entrada de las tropas italianas constituidas por seis batallones de la tercera brigada indígena, de tres baterías y del décimo escuadrón de tanques rápidos.

En el sector Entisio-Adua se han sometido otros jefes disidentes del ras Seyun, que se ha internado en Abisinia.

Los jefes y las poblaciones acogen a los italianos como liberadores, impidiendo toda agresión a las avanzadas italianas. En la historia de las colonizaciones no se ha dado jamás un caso de acogida más pacífica por parte de la población indígena.

La disgregación interna en Abisinia está en pleno desarrollo. Otros jefes de la Etiopía septentrional se han pasado también a los italianos, y por otra parte, jefes del interior se están sustrayendo a la soberanía del Negus. Por esto cabe preguntar en defensa de quién y de qué intereses van a Abisinia las armas inglesas.

El jefe de la Iglesia copta, esto es depositario del supremo poder en Abisinia, entregó ayer pacífica y libremente en Aksum la insignia del poder al representante de Italia, general Di Bono.

Tales acontecimientos crean nueva posición, de hecho y de derecho.

### Un contraataque abisinio de fuerzas combinadas

París, 16.—Según noticias de Addis Abeba, parte de las tropas del ras Seyun han atravesado el río Takmalé, y las fuerzas que manda el ras Kasse han establecido contacto con las del ras Seyun.

Se cree inminente un contraataque de estas fuerzas combinadas con objeto de intentar la reconquista de la ciudad santa de Aksum.

En los centros bien informados de Addis Abeba se desmiente, sin embargo, que el Negus haya ordenado un contraataque general en la provincia de Ogaden.

## Amordazan a una anciana, descerrajan los muebles y se llevan 3.000 pesetas

Madrid, 17.—En un piso de la casa número 41 de la calle de San Bernardo, dos ladrones, después de amordazar a la inquilina, descerrajaron los muebles y se llevaron alhajas, ropas y dinero por valor de 3.000 pesetas.

En la citada casa vive doña Teófila Lumbreras Coto, de setenta y nueve años de edad. Ayer, a las siete de la tarde, cuando dicha señora se encontraba sola, llamaron a la puerta. Doña Teófila salió a abrir, y se vió sorprendida con la presencia de dos individuos, que se abalanzaron sobre ella, y tras de amordazarla y atarla, la dejaron tendida en el pasillo. Después descerrajaron todos los muebles y se llevaron los objetos citados.

Poco después llegó a la casa una hija de doña Teófila, que sufrió la natural impresión al ver a su madre amordazada. Le prestó asistencia, pues la señora sufría una fuerte crisis nerviosa. Después presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría del distrito.

La Policía practica pesquisas para lograr la detención de los audaces ladrones.

## Sección Agronómica

Estado de la compra y retirada de trigos. Boletín de las operaciones realizadas

### Del cereal

Quintales métricos total de trigo retirado hasta el día 13, inclusive, en toda la provincia y por todos conceptos (Crédito Agrícola, Sindicatos, préstamos y ofertas particulares): 67.441,00.

Quintales métricos total de trigo retirado en los días 14, 15 y 16: 6.016,90.

### De la documentación

Quintales métricos total de trigo cuya relación de compras han pasado por la Sección Agronómica y están despachadas: 64.722,47.

Quintales métricos total de trigo cuyas relaciones de compras están en la Sección Agronómica pendientes de aprobación: 00.000,00.

### De los fondos

Quintales métricos de trigo correspondientes a pignoraciones del Crédito Agrícola en los que, el importe de sus saldos está recibido del Ministerio y abonado también a los interesados hasta el día 13:

De los recogidos por la Sección Agronómica, 3.036,50.

De la Federación Católico-Agraria, 2.443,93.

Total, 5.480,43.

Quintales métricos de trigo corres-

pondientes a pignoraciones del Crédito Agrícola, en los que el importe de sus saldos está recibido del Ministerio, hasta el día 13, pero aún no entregado a los interesados, conservándose en la cuenta corriente de la entidad correspondiente:

De los recogidos por la Sección Agronómica: 00.000,00.

De los recogidos por la Federación Católico-Agraria: 43,00.

Total: 43,00.

Quintales métricos de trigo recibidos por los demás conceptos (Sindicatos, préstamos y ofertas particulares), cuyos importes se han recibido del Ministerio, hasta el día 13, y está también abonado a los interesados:

De la Sección Agronómica (esta no recogió de este grupo): 00.000,00.

De la Federación Católico-Agraria: 00.000,00.

Quintales métricos de trigo recibidos por los demás conceptos (Sindicatos, préstamos ofertas particulares), cuyos importes se han recibido del Ministerio, hasta el día 13 y que obran sin abonar a los interesados en la cuenta corriente para «Compras de trigo a retener», en el Banco de España, de la entidad concesionaria: 00.000,00.

Quintales métricos de trigo cuyos importes o libramientos se recibieron del Ministerio en los días 14, 15 y 16: 00.000,00.

Quintales métricos de trigo cuyos pagos se efectuaron en los días 14, 15 y 16: 00.000,00.

Este Boletín se publicará en el sucesivo sólo dos días a la semana.

Tanto al hablar de documentos tramitados como de pesetas o sea de fondos, nos expresamos en quintales métricos, que son lo correspondiente al documento o al libramiento a que representa, por parecernos más fácil para dar idea de la marcha de las operaciones.

Segovia, a 17 de Octubre de 1935.

El ingeniero jefe, ANTONIO BAEZA.

## El "Juan Sebastián Elcano" encalla, pero es puesto a flote rápidamente

Buenos Aires, 17.—El buque escuela español "Juan Sebastián Elcano", que llegaba procedente de Montevideo, ha encallado hoy en el río de la Plata. Acudieron en su ayuda cinco remolcadores, que lo pusieron rápidamente a flote.

El "Juan Sebastián Elcano" partió a fundear en el puerto de Buenos Aires sin que haya sufrido averías.

PAÑOS DE ABRIGO, PARA SEÑORAS Y NIÑOS  
Calidad, gusto y precio solo los encontrará en  
CASA FERMI

## El emperador de Abisinia se prepara para conducir sus ejércitos al campo de batalla

El ministro de la Guerra etíope se pondrá en camino hacia el Norte con 70.000 hombres. 100.000 soldados abisinios acampan en Addis Abeba

Addis Abeba, 16.—El emperador y su Gabinete de ministros se están preparando ya para conducir a sus Ejércitos al campo de batalla en un futuro muy inmediato. Cada miembro del Gabinete es un caudillo con derechos propios, y ha dado órdenes a su Ejército particular para tenerlo todo preparado en el momento en que se de la orden de marcha. El ras Muñeta, ministro de la Guerra, se marchará pronto de la capital, con destino desconocido, que se cree será Desie, donde, según informes recibidos, hay una concentración muy grande de fuerzas etíopes. A pesar de que los planes de guerra del emperador son guardados estrictamente secretos, se cree que el emperador se marchará muy pronto de Addis Abeba para establecer su Estado Mayor en uno de los puntos donde más se espera un avance italiano.

Los estrategas etíopes insisten en que los italianos no podrán avanzar mucho en el Norte, lo que hace suponer al alto mando etíope que el ataque principal de las tropas italianas se hará en la frontera Noreste.

El ministro de la Guerra se pondrá probablemente mañana en camino, con 70.000 hombres, hacia el frente Norte.

Las noticias procedentes de ambos frentes dicen que las hostilidades son más débiles. En general reina la calma. Los aviadores italianos continúan mostrando, sin embargo, cierta actividad.

Las noticias extranjeras, según las cuales había sido desencadenada una

contraofensiva en el frente Sur, no corresponden a la realidad. Se cree que los abisinios no tomarán la ofensiva hasta fin de mes.

### Las tropas etíopes que acampan en Addis Abeba

Addis Abeba, 16.—Acampan actualmente en los alrededores de la capital cien mil hombres de tropa. Los llanos cercanos están poblados por millares de tiendas de campaña, alrededor de las cuales pulula una abigarrada muchedumbre de mujeres, niños y domésticos, que sigue a los guerreros en su campaña.

Antes de que el emperador y todos los miembros del Gobierno marchen al frente, las tropas serán revistadas por el Negus.

### Movimientos de las tropas abisinias

Addis Abeba, 16.—Continúan los movimientos de tropas. Se anuncia la próxima llegada a Addis Abeba de 50.000 hombres procedentes de Kafa, 30.000 de Exilubadur y 50.000 de Exquellaga. Parece poco probable que el Gobierno autorice la entrada en la capital de tantos efectivos armados por temor a incidentes.

Estos hombres, procedentes del interior del país no saben, en efecto, distinguir entre europeos, pues para ellos todos son italianos. Lo más probable es que pasen de largo, acampando hacia el Norte y Sur de la región, lejos de Addis Abeba, capital.

Corren rumores de que el ras Kassa, comandante de las tropas de Gondar, ha abandonado su residencia en Debre Tabor en unión de su ejér-

cito, dirigiéndose al Norte, donde se encuentra en difícil situación.

Las tropas de Arousi saldrán muy pronto para Harrar.

### Se soliviantan unas tribus

Addis Abeba, 16.—Con ocasión de la gran fiesta religiosa del día, el Negus acudió a la iglesia de San Erro, para que la gracia divina dé su asistencia a las almas etíopes.

A pesar del continuo desfile de tropas, la población permanecía indiferente; no obstante, se observaron algunas hostilidades manifiestas hacia algunos extranjeros, y ciertos incidentes, sin alcanzar gravedad.

Etiopía sigue siendo optimista, aunque gran número de residentes extranjeros se inclina a pensar con pesimismo. En efecto, ha circulado el rumor en Addis Abeba de que parece ser que las tribus de Adala se han soliviantado en la región de Awaramalka, entre Ankober y el ferrocarril de Jibuti. Parece que hay numerosas víctimas, sobre todo en Tademjalka.

El jefe de esta revuelta se dice que es el cheik Denen, muy conocido en el desierto de Dankali y Adal-Adal.

### El Gobierno abisinio manda al frente a todos los detenidos de derecho común

Addis Abeba, 16.—El Gobierno ha mandado poner en libertad a todos los detenidos de derecho común, dándoles armas para acudir al frente. Se les dirigió una alocución, diciéndoles



El señor

# D. Julián García Encinas

Ha fallecido en Madrid hoy día 17 de Octubre de 1935

a los 52 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Lucía Arcones; madre doña María Encinas; primos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 18, a las once y media, desde la Puerta de Madrid, al Cementerio de esta ciudad, por lo que recibirán especial favor.

# Ha salido para el frente el ministro de la Guerra de Etiopía

Dejag Gugssa ha sido nombrado ras de Tigré. El cónsul italiano en Addis Abeba ha sido trasladado a Maggo

Varios indígenas de la Somalia in-  
dígenas muertos por el bombardeo de gases italianos

Harrar (Etiopía), 17.—Los aero-  
planos italianos agregados a las co-  
rreas del general Rodolfo Graciani,  
están invadiendo la provincia de  
Aberdeen, desde la Somalia italiana,  
que ha bombardeado a las concentra-  
ciones indígenas situadas a cuarenta mi-  
das al Suroeste de Jijiga, habiéndose  
dado por la causa de esta precipita-  
ción en el ataque obedece proba-  
blemente al deseo de los italianos de  
dominar esta ciudad y el importante  
nudo ferroviario de Direddawa.

Traslado del cónsul italiano en  
Etiopía

Roma, 17 (2 t.).—Según noticias  
de Djibouti a los periódicos, el mi-  
nistro de Italia, conde de Vinci, y el  
comandante militar, coronel Calderini,  
han sido enviados a Maggu, localidad  
situada en Addis Abeba.

Una gran ofensiva italiana chocará con  
los mil guerreros al mando del  
general Nassibu

Djibouti, 17.—Una gran ofensiva ita-  
liana sobre la ciudad etíope de Ha-  
rar, situada en el camino de las  
fuerzas fascistas, en su marcha sobre  
Addis Abeba desde el Sur se consi-  
de como inminente.

Inglaterra no retirará la flota del Mediterráneo

Se pide a Francia que no ceda  
ante la Gran Bretaña

Roma, 17 (2 t.).—El periódico  
«L'Espresso», de Turín, dice a Francia  
no ceda ante la Gran Bretaña.  
El jefe del Gobierno francés, que  
pone su confianza en el poder  
de la Francia del pueblo francés y de  
su Gobierno, cada desfallecimiento lle-  
gado en el peligro de que el cami-  
no llegue a una solución queda  
definitivamente cerrado.

Quiere descartar toda posi-  
ción de una conciliación. Se corre  
velocidad hacia el abismo. En  
Italia no creen en el éxito de  
Laval

París, 17 (2 t.).—Hablando de  
los esfuerzos de conciliación del señor  
Laval, el «Boersen Zeitung», dice  
que el jefe del Gobierno francés, que  
viene entre las dos partes, puede  
evitar que cada una de  
deserve todos los pasos con des-  
esperanza. Cada vez es más imposible  
que Laval decida a sacrificar el  
Estaduto de Ginebra a los in-  
tereses de Francia si ello fuera ne-  
cesario. Ha tenido que dejarse llamar  
continuamente por Inglaterra  
una manera absolutamente inusita-  
da hasta ahora. Todavía hoy in-  
forman una base de acuerdo.

Se cree ya, sin embargo, en un  
de la estrella del señor Laval,  
definitivamente empaldecida.

La decisión tomada  
de mantener su  
flota en el Mediterráneo

Washington, 17.—La decisión tomada  
del Gobierno ayer de no retirar los  
escuadrones de guerra británicos del Me-  
diterráneo se interpreta generalmen-  
te como una afirmación de los esfuer-  
zos americanos en su apoyo a la So-  
ciedad de Naciones, mediante la consi-  
deración de un fuerte frente contra la  
dictadura fascista.

La distancia que hay de la tierra al  
sol está calculada en 149.000.000 de  
kilómetros.

La madre.—¿Quién se ha comido  
el pastel que falta en la fuente?  
La niña.—Yo no fui.  
El niño.—Ni yo tampoco.  
La niña.—Sí, mamá, fue Pedrito.  
El niño.—¿Qué sabes tú, mentiro-  
sa, si no estabas cuando lo comí? No  
lo creas mamá, lo dice por envidia.

In illo tempore  
¡Tilín! ¡Tilín!  
—¿Quién es?  
—¿Está la señora?  
—Está; pero no visible.  
—¿Cómo es eso?  
—Diré a usted: la señora está tan  
delgada, que en cuanto se quita el  
mitiñaque no hay quien la vea.

Previsión paternal:  
—No hija, no. No quiero que jue-  
gues todavía con la muñeca nueva,  
porque la romperás. Yo te la daré  
cuando esté estropeada.

Conocimientos útiles  
Para conocer si un tejido es de hilo  
o de algodón, no hay más que tocar-  
lo con un dedo mojado; si es de hilo,  
la humedad lo atravesará en seguida,  
y si es de algodón, tardará unos se-  
gundos en penetrar de una a otra ca-  
ra de la tela.

Se espera la huelga general  
minera en Inglaterra

Londres, 17 (11 m.).—Después de  
una jornada de serios desórdenes, la  
Federación de mineros del país de  
Gales meridional, ha decidido de-  
clarar terminada la huelga del hambre  
e invitar a los obreros a salir de las  
minas.

Esta decisión ha sido adoptada  
después que la Administración de las  
minas ha hecho saber que cerraría  
las minas, pero que estaba dis-

poniendo a entrar en negociaciones so-  
bre la reanudación del trabajo.

Parece que la decisión de la Federa-  
ción no ha sido aprobada por una  
parte de los parientes y amigos de los  
huelguistas.

En efecto, cuando se propugó la  
noticia de que los obreros saldrían  
de las minas, millares de hombres y  
mujeres se reunieron ante los pozos  
para protestar contra esta decisión.

El ministro de la Guerra de Etiopía,  
Dejag Gugssa, ha salido para el frente.  
El cónsul italiano en Addis Abeba,  
señor Cusi, ha sido trasladado a Maggo.

El ministro de la Guerra de Etiopía,  
Dejag Gugssa, ha salido para el frente.  
El cónsul italiano en Addis Abeba,  
señor Cusi, ha sido trasladado a Maggo.

El ministro de la Guerra de Etiopía,  
Dejag Gugssa, ha salido para el frente.  
El cónsul italiano en Addis Abeba,  
señor Cusi, ha sido trasladado a Maggo.

El ministro de la Guerra de Etiopía,  
Dejag Gugssa, ha salido para el frente.  
El cónsul italiano en Addis Abeba,  
señor Cusi, ha sido trasladado a Maggo.

El ministro de la Guerra de Etiopía,  
Dejag Gugssa, ha salido para el frente.  
El cónsul italiano en Addis Abeba,  
señor Cusi, ha sido trasladado a Maggo.

El ministro de la Guerra de Etiopía,  
Dejag Gugssa, ha salido para el frente.  
El cónsul italiano en Addis Abeba,  
señor Cusi, ha sido trasladado a Maggo.

Ayer fueron apedreados los automó-  
viles de los periodistas.

Londres, 17 (12 m.).—Los delega-  
dos de los mineros ingleses se reúnen  
hoy para examinar la situación re-  
sultante de las reivindicaciones de su  
Federación que pide un aumento ge-  
neral de salario de dos chelines por  
día y un acuerdo «nacional».

Dada la actitud de los patronos se  
cree posible que la conferencia de de-  
legados se pronuncie en favor de una  
huelga general minera en toda In-  
glaterra.

Londres, 17 (1 t.).—Parece que los  
miembros de la Federación minera  
del Sur del país de Gales, han decidi-  
do continuar la huelga. El conflicto  
adquiere proporciones inquietantes.

Los huelguistas declaran que no  
cejarán en su actitud mientras no se  
les de por escrito la seguridad de  
trabajar en las minas ningún obrero  
perteneciente a la Unión Industrial  
no sindicada.

## Reorganización del Instituto de Reforma Agraria

Madrid, 17 (5 t.).—El ministro,  
señor Martínez de Velasco, al hablar  
con los periodistas, les hizo las si-  
guientes manifestaciones:

«Estoy ocupándome intensamente  
de cuanto se relaciona con la reor-  
ganización del Instituto de Reforma  
Agraria. He suprimido las gratifica-  
ciones de los elementos jurídicos, que  
allí funcionaban, y hoy mismo ha  
dictado una Orden para dar cumpli-  
miento al artículo 17 del Decreto de  
primero de Diciembre del año 33,  
ordenando que para que el Consejo  
ejecutivo del Instituto pueda quedar  
definitivamente constituido, con su-  
jeción al régimen de mayorías y mi-  
norías que la nueva ley establece, se  
verifique la elección en la forma que  
en el mismo se determina, usando,  
cuando ésta tenga lugar, la interi-  
nidad que hasta ahora venía existiendo  
y haciendo definitivo que los vocales  
representativos en el Consejo sean  
elegidos por sus representaciones res-  
pectivas.»

La política de contingentes

Insistiendo en lo que ayer mani-  
festé—añadió el señor Martínez de  
Velasco—sobre política de contin-  
gentes, he de decir que estoy adop-  
tando las disposiciones oportunas para  
que los repartos que se realicen sean  
positivos en estricto cumplimiento  
de otras anteriormente publicadas y  
promulgadas. Sometiéndose las pro-  
puestas provinciales al estudio de Co-  
misiones gremiales, publicándose en  
la «Gaceta» y dando un plazo para  
reclamar contra ellas.

Vuelvo a insistir en mis deseos de  
que cualquiera que tenga algo que  
denunciar en este orden lo realice  
bajo su firma, en la seguridad de  
que ni una sola denuncia quedará  
desatendida.

## En Rusia un terremoto causa más de 500 víctimas entre muertos y heridos

Stalingrad, (Rusia), 17.—En la  
localidad de Tovil-Dora, en el distrito  
de Tadjikistan, han resultado  
muertas 112 personas y 407 heridas  
a consecuencia del segundo terre-  
moto ocurrido esta semana. Varios avio-  
nes de Stalingrad llevan rápidamente  
comestibles, ropa y socorro a los  
damnificados.

## INFORMACION POLITICA

Manifestaciones del señor Gil Robles  
Madrid, 17 (5 t.).—Cerca de las  
tres de la tarde los periodistas fueron  
recibidos por el ministro de la  
Guerra. Un informador le preguntó  
sobre el alcance de la visita que le  
había hecho el jefe del Gobierno, se-  
ñor Chapaprieta. El ministro de la  
Guerra dijo:

«No tiene nada de particular. El  
señor Chapaprieta acostumbra cuando  
se dirige al ministerio de Hacienda  
desde la Presidencia a venir a visi-  
tarme al ministerio de la Guerra.»

Hoy hemos tratado del plan parla-  
mentario.

Otro periodista preguntó si en di-  
cha conferencia no habían hablado  
sobre el proyecto de ley Electoral.  
El señor Gil Robles contestó negati-  
vamente, diciendo que en dicha con-  
versación sólo habían tratado del ya  
citado tema.

Terminó el ministro de la Guerra  
diciendo que había sentido mucho no  
haber asistido ayer al almuerzo—dado  
en honor del ministro de Negocios  
Extranjeros de Portugal, debido al  
enorme trabajo que sobre él pesa,  
hasta el punto—dijo—que aquel día  
había permanecido en su despacho  
hasta bien entrada la madrugada.  
Por eso lamento el no haber podido  
rendir al representante de un país  
amigo, las atenciones que merecía.

La Comisión de presidencia no se  
puede reunir porque no hay bas-  
tantes vocales en Madrid

Madrid, 17 (5 t.).—El presidente  
de la Comisión de presidencia, señor  
Armas, manifestó esta tarde a los  
periodistas que no había podido  
reunir a aquélla para tratar de la re-  
forma Electoral porque no están en



## Un manifiesto estableciendo la posición del proletariado de Cataluña frente a la guerra italoetíope

Barcelona, 17 (3 t.).—El Comité  
regional de la Confederación Nacional  
del Trabajo ha publicado hoy en  
«Solidaridad Obrera» un manifiesto  
en el que dice que frente a las pers-  
pectivas de una guerra, tiene que  
establecer con claridad la posición del  
proletariado de Cataluña.

La guerra en Abisinia ha estallado  
y amenaza extenderse por toda Eu-  
ropa bajo la presión de los intereses  
coloniales que se debaten y chocan  
en la Sociedad de Naciones.

La juventud riega con su sangre los  
campos de batalla. El organismo in-  
dicado no ha sido capaz de evitar la  
colisión producida en el Este africa-  
no. El mecanismo burgués de la paz  
ha fallado por lo mismo que la guerra  
tiene sus raíces en la actual organi-  
zación capitalista y estatal de la So-  
ciedad.

Después de hacer consideraciones  
sobre las consecuencias del momen-  
to político internacional, agrega:

La Confederación Nacional del  
Trabajo, representante genuino del  
proletariado consciente de su misión  
social, velando por los intereses po-  
pulares, pone en guardia a los tra-  
bajadores ante la gravedad de la si-  
tuación actual. La aplicación de las  
sanciones nos coloca en la pendiente  
de la guerra.

Jamás desde 1914 atravesados mo-  
mentos tan preñados de peligros. La  
paz del mundo no puede afirmarse  
por el camino que traza la Sociedad  
de Naciones. Difícilmente podrá Es-  
paña evitar ser enrolada en el con-  
flicto que producirá la aplicación de  
las sanciones.

Acaba declarando que la C. N. T.  
está contra todas las guerras y que  
el proletariado no puede tomar parti-  
do a favor de ninguno de los bandos  
contendientes.

## Resultados definitivos de las elecciones canadienses

Ottawa, 17 (11 m.).—El resultado  
definitivo de las elecciones para la  
Cámara de los Comunes canadienses  
da el cuadro siguiente:

Liberales, 169 (antes 93); conser-  
vadores, 41 (antes 133); partido so-  
cial de crédito, 17; partidos coopera-  
tistas, 8. Las diez actas restantes es-  
tán repartidas entre pequeños grupos.

## Curiosidades y anécdotas

Un observador francés ha formula-  
do las siguientes reglas para juzgar a  
las personas por su manera de reír.  
Las personas que se ríen en A, son  
francas, leales, amigos del ruido y del  
movimiento, pero tal vez de carácter  
mudable y versátil. Las que se ríen en  
E, son flemáticas. La risa en I es la  
de los niños, las personas tímidas,  
sencillas y débiles. La risa en O signi-  
fica generosidad y robusto atrevi-  
miento. Con los que se ríen U hay  
que tener cuidado, porque son falsos  
y misántropos.

El primer libro que se imprimió  
fué la Biblia, en 1445.

Después de la luz del sol, la luz  
más deslumbrante es la luz eléctrica.

La distancia que hay de la tierra al  
sol está calculada en 149.000.000 de  
kilómetros.

## CHISTOLOGIA

La madre.—¿Quién se ha comido  
el pastel que falta en la fuente?  
La niña.—Yo no fui.  
El niño.—Ni yo tampoco.  
La niña.—Sí, mamá, fue Pedrito.  
El niño.—¿Qué sabes tú, mentiro-  
sa, si no estabas cuando lo comí? No  
lo creas mamá, lo dice por envidia.

In illo tempore  
¡Tilín! ¡Tilín!  
—¿Quién es?  
—¿Está la señora?  
—Está; pero no visible.  
—¿Cómo es eso?  
—Diré a usted: la señora está tan  
delgada, que en cuanto se quita el  
mitiñaque no hay quien la vea.

Previsión paternal:  
—No hija, no. No quiero que jue-  
gues todavía con la muñeca nueva,  
porque la romperás. Yo te la daré  
cuando esté estropeada.

## CONOCIMIENTOS UTILES

Para conocer si un tejido es de hilo  
o de algodón, no hay más que tocar-  
lo con un dedo mojado; si es de hilo,  
la humedad lo atravesará en seguida,  
y si es de algodón, tardará unos se-  
gundos en penetrar de una a otra ca-  
ra de la tela.

El agua de haber cocido arroz sin  
sal no debe tirarse nunca, sino guar-  
darla cuidadosamente, porque no se  
estropea y tiene multitud de aplica-  
ciones caseras, debidas a sus pro-  
piedades astigentes, diuréticas y re-  
frescantes.

Un vaso de esta agua con azúcar,  
es un refresco muy agradable.

## EL ALCANCE DE LAS SANCIONES

Por UN DIPLOMATICO EXCEDENTE

Por primera vez, desde que existe la Sociedad de Naciones, ésta se ha atrevido a llevar el procedimiento del Pacto hasta la definición del agresor: lo que no se hizo con el Japón con motivo de la invasión de Manchuria, se ha hecho ahora con motivo del pleito italo-etiope reconociendo como agresor a Italia, la que a la verdad no ha dificultado la tarea de los delegados ginebrinos, aceptando de antemano esta definición.

Bien es verdad que en esta ocasión el deseo de Inglaterra de dificultar la afirmación italiana en África coincidió con el deseo de las pequeñas potencias indefensas de ver la Sociedad de Naciones salir de su pasividad anterior y también con los deseos de las fuerzas internacionales que desean derrocar al fascismo; probablemente sin esta triple coincidencia la acción de Ginebra se habría paralizado en este caso.

La declaración de rotura del Pacto acarrearía teóricamente—según la letra del «Covenant»—, la rotura inmediata por parte de todos los Estados miembro de la Liga, de toda relación con el Estado declarado agresor, y a interrumpir todas las relaciones financieras, comerciales y personales, o sea la aplicación de sanciones económicas que eventualmente podrán ser reforzadas con sanciones militares que formarían objeto de ulteriores deliberaciones.

El carácter de las sanciones es obligatorio cuando han sido aprobadas por unanimidad, y facultativas, cuando dicha unanimidad no ha sido alcanzada, ya que en este caso cada país queda en libertad para obrar como mejor estime.

Como hasta ahora las sanciones no han sido nunca aplicadas y la Comisión encargada de estudiar y reglamentar su aplicación todavía no ha concluido sus trabajos, el Consejo ha decidido nombrar un Comité que estudie y proponga la aplicación práctica de las sanciones a Italia, estimándose que por de pronto se limitarán a sanciones de carácter económico.

Sin embargo, es extremadamente interesante estudiar con todo detenimiento dicha aplicación en vista de la relativa aprobación, ya que en Ginebra los delegados tienen un único voto uniforme, tanto si se trata de países que pueden soportar graves perjuicios, como de otros prácticamente desinteresados en el asunto.

En los Estados Unidos ya se han levantado protestas contra la posible suspensión de las relaciones comerciales con Italia, lo que representaría un perjuicio de unos cinco millones de dólares al mes para la economía americana: en otros países como Suiza y Yugoslavia también se discuten los perjuicios que pueden derivar de la suspensión del comercio con Italia que representa un elemento importante de la economía.

Bajo este aspecto hay que considerar el perjuicio inmediato por la interrupción de las operaciones en curso y para la falta de otras operaciones posibles, así como las ulteriores re-

percusiones para la evolución de los mercados, que, como se ha demostrado en la guerra europea, pueden ocasionar trastornos muy considerables por la necesidad de buscar nuevos mercados o de transformar los productos para que encuentren colocación.

El caso de España, aunque sus intercambios con Italia no alcancen la importancia de otros países, merece, sin embargo, particular estudio, ya que con Italia sus relaciones comerciales se desarrollan normalmente, habiéndose firmado recientemente un nuevo convenio comercial que aún no ha sido posible concertar con otros países.

Si se comprende que los delegados de pequeños países lejanos como Liberia o Haití puedan votar sin escrúpulos sanciones económicas contra Italia, en el caso de España hay que tener en cuenta los intereses de los exportadores de aceite, de los conservadores, de los hulleros, etc., etc., que serían grandemente afectados por una prohibición de comerciar con Italia, sobre todo teniendo en cuenta que dicha prohibición no sería general, ya que los países desligados de Ginebra aprovecharían la oportunidad para sustituir en el mercado italiano a las mercancías españolas.

Así, pues, conviene tener presente que las sanciones económicas contra Italia representan un sacrificio considerable para la economía española, con el peligro que dicho sacrificio resulte estéril a los efectos que se propone la Sociedad de Naciones, y ello debido a su falta de universalidad, sin tener en cuenta el peligro de eventuales represalias por parte de Italia, represalias a la que España está mucho más expuesta que otros países lejanos.

Por último, no hay que olvidar que la aplicación de las sanciones económicas pueden muy fácilmente dar lugar a complicaciones como la visita de barcos, etc., de las que fatalmente puede surgir la guerra, y en este caso el riesgo para España, para su Marina y para sus costas, es mucho más considerable que para la mayoría de los demás países.

Aun solamente la eventual petición por parte de Inglaterra del uso de bases navales para la policía marítima, petición a la que España después de votadas las sanciones no tendría autoridad para oponerse, representaría un peligro tan considerable, que requiere mucha atención, ya que «mutatis mutandi» podría tratarse de un nuevo Gibraltar, y es muy dudoso de que la Sociedad de Naciones nos ayudara luego a recobrarlo.

El alcance de las sanciones puede llevar muy lejos, así que un elemental deber patriótico aconseja la más extrema cautela: ahora se dice que la Sociedad de Naciones va a alcanzar la eficacia de la que hasta ahora ha carecido y a justificar los sacrificios que nos impone, pero por ahora se trata de promesas, mientras que lo contrario es una amarga y triste experiencia.

raciones de conservación ordinaria de los caminos vecinales, la Comisión gestora acuerda reponer en sus puestos a los auxiliares que dejaron de trabajar el primero de Julio último, notificándoles que si el día 21 del presente mes no van a residir al sitio que les tiene fijados la Sección de Vías y Obras, quedarán automáticamente cesantes de su cargo.

### Escuela Elemental del Trabajo

Remitido por el director de la Escuela Elemental del Trabajo un obsequio que este Centro de enseñanza hace a la Diputación provincial, consistente en un cuadro de piezas de ajuste, una mesa de centro de estilo español, un tabor de cerámica de estilo árabe y dos ceniceros, trabajos todos ejecutados por los alumnos de la escuela durante el curso 1934-35, la Comisión acuerda aceptar el obsequio de referencia y agradecer a la Escuela Elemental del Trabajo la atención que ha tenido con esta Corporación.

### El acta por las importaciones de trigo en 1932

Madrid, 17.—El diputado cedista señor Hueso, ha facilitado a los informadores el texto del dictamen emitido por la Comisión nombrada para practicar investigaciones en orden a la depuración y esclarecimiento de los hechos relativos a las importaciones de trigos decretados en 1932, fecha en que regentaba el ministerio de Agricultura don Marcelino Domingo.

En el dictamen se plantean diversas conclusiones, en las que se señala que a las importaciones de 1932 debieron preceder medidas de investigación para averiguar exactamente las existencias de trigo que había en el país.

Se afirma que las importaciones se hicieron no obstante haber trigo suficiente para el consumo, como demostró la Federación de Labradores de Córdoba, que envió cereal a Barcelona y le fué rechazado por los harineros catalanes.

Y finalmente se dice que aunque hubiera sido la importación necesaria, no debió haberse dado el volumen que se dió, por cuanto la Junta de Abastos sólo informó debió haberse limitado a un millón de quintales y se introdujeron tres millones.

### Notas necrológicas

Hoy recibimos la triste noticia de haber fallecido en Madrid, en donde fijó su residencia hace algún tiempo, para atender al cuidado de su quebrantada salud, nuestro querido amigo y paisano don Julián García Encinas, rico propietario del barrio de Galinde, término municipal de Aldeanueva de Pedraza, de esta provincia, de cuyo vecindario era natural.

El señor García Encinas contaba en Segovia, a la que hacía frecuentes viajes, y en la sierra, que tenía sus posesiones rústicas, con muchas simpatías y amistades.

Su carácter afable, simpático, comunicativo, franco y leal, lograron conquistarle entre nosotros el mayor aprecio y gran estimación entre todas las clases sociales, por su servicial comportamiento.

Mañana serán trasladados los restos mortales del finado desde la capital de España a Segovia, para verificarse a las once y media la conducción del cadáver al cementerio de la misma, formándose la comitiva fúnebre en la puerta de Madrid.

Descansen en paz el señor García Encinas y reciban sus aflijidos deudos nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido en Segovia, confortada con los auxilios espirituales, la bondadosa señora doña Elena Arribas Yagüe, tan conocida en esta capital, en la que era generalmente estimada por sus virtudes y sentimientos piadosos.

Su muerte ha sido muy sentida, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos tristes momentos reciben sus desconsolados hijos don Arturo, doña Julia, doña Cipriana, don Vidal José, don Angel y don Mariano; hijos políticos, nietos y demás familia, y a los cuales exteriorizamos nuestra sincera expresión de condolencia por la desgracia que han sufrido.

### Artículos de gusto para vestidos, batas y ropa de casa, en CASA FERMIN

Surtido el más completo. Sus precios no tienen competencia. CASA FERMIN

### Otras dos condenas a muerte en Rusia

Moscú, 16.—El periódico «Isvestia» anuncia que ha terminado la vista de un sensacional proceso seguido contra 24 contrarrevolucionarios en Kieff.

A los procesados se les acusaba de haber propagado entre los campesinos de las regiones de Kieff y de Tchernigoff la idea de la caída del régimen soviético y que el fin del mundo estaba próximo, incitándoles a realizar actos de «sabotaje».

Dos de los dirigentes han sido condenados a muerte. Los demás acusados han sido condenados a penas que varían entre tres y diez años de trabajos forzados.

Es ya un hecho el combate entre Paulino Uzcudun y Joe Louis

New York, 16.—El promotor Mike Jacobs, confirmando que el boxeador español Paulino Uzcudun será próximo contrincante de José Louis, ha dicho que las gestiones preliminares están casi terminadas. Ha añadido que el «match» que se está planeando a beneficio del llamado fondo de Navidad será a quince asaltos y tendrá lugar en el Coliseum de Nueva York. Se calcula en 120.000 dólares el ingreso total. Paulino recibirá 40.000 dólares, mas un porcentaje, no conocido todavía, del ingreso total.

### SEGOVIA RELIGIOSO

En San Clemente

Mañana dará comienzo el solemne novenario de reparación y desagravio que las religiosas de María Reparadora celebrarán en honor de Jesús Sacramentado.

Todos los días de novena, en la misa de ocho y media, se cantarán escogidos motetes al Santísimo. Por la tarde, a las cinco, se tendrá el ejercicio de la novena, en el que predicará el muy ilustre señor magistral, terminando con la bendición solemne.

El 26, último día del novenario, habrá procesión del Santísimo por el interior del templo, en cuyo acto y bendición solemne oficiará el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

La imposición de la medalla a los socios de la Pia Unión de María Reparadora se hará durante todos los días del novenario a continuación de la misa de ocho y media, y de cuatro y media a cinco de la tarde.

### Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes, y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, o a

### DON ANTONIO OTERO

Calle del Coronel Rexsack, núm. 7

### Venta de un carro de mulas, semi-nuevo. Para vender y tratar, con Crispino Gil, en Torreiglesias.

Termina su informe la Comisión especial investigadora de las importaciones de trigo en 1932

Supuso perjuicios para el Estado la no aplicación del arancel vigente

Madrid, 17.—El dictamen de la Comisión especial del Congreso, que se nombró para investigar las importaciones de trigo del año 1932, decretadas por don Marcelino Domingo se reunió ayer y terminó su informe, estableciendo las siguientes conclusiones:

Primera. A las importaciones decretadas en el año 32 no precedieron aquellas medidas, prudentes primero y enérgicas después, incluso de incautación, que hubieran determinado a la realidad de las existencias de trigo en los mercados del país.

Segunda. Las importaciones se decretaron no obstante existir trigo suficiente para abastecer el consumo, como lo demuestra el ofrecimiento hecho al ministro por la Federación de Labradores de Córdoba y el cumplimiento de su oferta enviando a Barcelona vagones de dicho cereal, que no pudo ser colocado, por negarse a recibirlo los fabricantes de harina.

Tercera. Aun admitiendo que fuera necesario autorizar la entrada en España de alguna cantidad de trigo, la importación fué excesiva. En el informe documentado y razonado elevado por la Sección Central de Abastos al ministro de Agricultura en 5 de Marzo de 1932 se decía que de decidirse el ministro a importar, debería limitarse la importación a un millón de quintales métricos, y no obstante el juicio del organismo, se importaron tres millones sesenta y un mil quintales métricos.

Cuarta. Sólo abastecieron el mercado español determinadas entidades importadoras, y a juzgar por la fecha en que los barcos transportadores del cereal arribaron en puertos de

los errores y disparates que está sufriendo el partido.

Si en vez de ser la carta de la juventud, fuese de la Agrupación, ésta debería ser de otro modo. Pero el gran fervor por la Juventud y desearla hacerla ver el gran error en que incurrido. Esta actitud sería propia de sindicalistas o de comunistas, pero no de socialistas. Siente gran dolor como socialista, por el hecho de que sus camaradas hayan traído la República, para que ésta sea utilizada por los republicanos de izquierda, de centro y de derecha.

Afirma que a él nadie ha podido acusarle de traidor como se le ha acusado públicamente al señor Buzo bar.

Al orador nadie le puede acusar nada deshonroso, sino de discreción de criterio.

Si la Cámara juzgara que el orador era indigno de pertenecer a ella, renunciaría al acta. (Rumores de negación).

Pero no siendo así, permanecerá el Parlamento para hacer las campañas políticas a que está obligado, aunque él y sus hijos hayan sido expulsados del partido, tan socialista es hoy como era antes, y no cree que se pueda cambiar a un hombre por el simple pago de la cuota.

El PRESIDENTE declara que es necesaria ninguna declaración de la Cámara y da por terminado el asunto.

Después se siguió discutiendo el proyecto de protección a las industrias y comunicaciones marítimas.

### Se necesita

mucho de lo que se necesita en la Administración de este país.

### Almoneda

de varios muebles de despacho, mesa de escritorio, vitrina, camas, sillones. Dirección: número 23, 2.ª, derecha, de once a una y tres a cinco.

### Se traspasa

una churrería situada en Segovia. Cabrería, 1

### SUBASTA DE LEÑAS

Se celebrará en esta ciudad en la calle de Manuel Entero, número 24, el día 24 del actual, a las doce de su mañana, los de poda de freanos y corte de álamos del Soto del Coto del Salto de Voltoya, término de Laguna Bobadilla de esta provincia.

### Vendo

68 ovejas de vientre y mentales, 23 corderos cordones merinas bastante finos y días, dando facilidades para el pago. Para tratar, con Gregorio Bernardos, en Segovia.

### Se venden

dos vacas adultas recién paridas de cer parto y la otra abocada a parto mismo. Para tratar, con Anatolio Lago, en Aragonese.

### Se venden

lecheros recién paridos y abocadas a parir dos novillas y tres de cuatro años, domadas y paridas de seis y siete meses, tamaño 18 cm. Para tratar, con su dueño Marcelino Lindo, en Santo Domingo de Pirón.

### PENSION CHICLANES

desde 8 pesetas

### JOSE OLMEDILLA

Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. 111. (Gran Vía).—MADRID

### Se venden

plantas de plátano y de palmera. Para tratar, con Manuel González, en Navacerrada.

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica.....

Dirección del viento..... Oeste

Temperatura máxima.....

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica.....

Dirección del viento..... Sur

Temperatura mínima (protegido).....

Protección del tiempo, despejado.

### SEÑORITAS

en ACADEMIA BARRERA. Juan, 11, segundo, es donde seguramente podréis aprender corto y perfectamente de una manera perfecta.

### LECCIONES DE FRANCÉS

JESUS SERRANO, diplomado, diez y seis años de residencia en Francia. Preparación para el Instituto y Baccalauréat.

Normal. Clases a domicilio.

PRECIOS MODICOS

Informes: LIBRERIA CERVANTES

### CAFÉS Y CHOCOLATES

Columba Los preferidos LOPEZ DE HOYOS MADRID

### EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

## Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del señor De la Torre Arocena y asistiendo los señores Escudero, Cristóbal, Risco y Albertos, y el secretario accidental, señor Cristóbal López, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

#### Beneficencia

Se inscriben en el correspondiente turno de subsidios de lactancia las peticiones que, para sus hijos respectivos, formulan Matías Alonso Vecino, de Bercial; Miguel Antón Virseda y de Aldeanueva de la Serrezuela y Marcos Benito del Río, de Segovia.

—Dadas las circunstancias extraordinarias que concurren en el solicitante, se concede fuera de turno el subsidio de lactancia solicitado por Alejandro Saenz Pulido, de Castrojeriz, para su hija Gregoria.

—Se autoriza al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que haga entrega de la niña Elisa Sancho Muñoz a su padre, según solicitud.

—Se acuerda el ingreso de Vicente

Arévalo González en el departamento de presuntos alienados de los Establecimientos citados para su posterior traslado al Manicomio de varones de Cienpueuelos.

#### Caminos y carreteras

La Comisión ratifica el acuerdo de 18 de Junio último, concediendo a don Victoriano Rubio Muñoz, contratista de las obras de reparación de firme de los kilómetros 1 al 5,522 del camino de Puente de Bernardos a la carretera de Segovia a Cuéllar, el mes de plazo que solicitó para terminar dichas obras con aplicación del Real decreto de 29 de Septiembre de 1926.

—Se adjudican definitivamente las siguientes subastas: a don Luis Sastre Esteban, de Melque de Cercos, la reparación del firme de los kilómetros 10 al 14 del camino vecinal de Martín Muñoz de las Posadas al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo; a don Antonio Martínez Mateo, la reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 del camino vecinal de Valleruela de Sepúlveda a Arcones, por Sancho Pedro y Huertas; y a don Pedro Velasco, los kilómetros 1 al 4485 del camino de Aldeanueva a Membibre de la Hoz.

—Se acuerda devolver a los contratistas don Mariano Sanz Pancorvo y don Antoliano Martínez Mateo, la fianza que constituyeron en la Depositaria de fondos provinciales para la realización de diversas obras.

#### Personal de carreteras

Estando próxima la época en la cual es indispensable activar las ope-

### CANAS

Desaparecen sin teñirlas, dándose una loción diaria con

### MANUELS

Frasco, 3,20 pesetas

De venta: en farmacias de Mateos Rueda, San Francisco, 9, teléfono 835, y Torre, Juan Bravo, 47, Segovia y principales farmacias

### Personal de carreteras

Estando próxima la época en la cual es indispensable activar las ope-

Estando próxima la época en la cual es indispensable activar las ope-